

能人说事议事 干群合力干事 舞钢市古铎李村乡村振兴有了“智囊团”

本报讯(记者丁需学 通讯员王晓磊 梁亚洲)“我们村位置偏、路不好,现在路修好了,公交车通到了村里,古河道边也硬化了,还建了游园广场,村民的获得感、幸福感大大增强,这是乡亲们和村里的能人‘智囊团’共同努力的结果。”

如果有机会,一定要把村里的路修好。”李超民说。2021年,古铎李村“两委”换届选举,58岁的李超民被选举为村党支部书记。李超民上任时,恰逢投资66万元的扶贫道路硬化项目通过审批。高兴之余,他带领村“两委”干部算了一下细账,这些钱只够路面浇筑混凝土,修筑路基路面和道路绿化等至少还需要20万元。

“作为村党支部书记,我带头捐了1万元。此后,我把捐资修路的想法给大家说了,想不到反应那么强烈。”李超民说,先是在原阳县开办的李玉善带头捐了5万元,紧接着大家纷纷捐款支持家乡发展。不到一个星期,古铎李村的外在成功人士和村里群众,共捐款24.7万余元。

基础设施建设中,在外成功人士更是积极为村里发展建言献策、捐款捐物。吴伟钢捐款10万元,刘春超、吴朝阳各捐款2万元,吴冰捐赠一辆价值2万元的垃圾运输车,吴冰等两人向村里捐款近45万元。

雷锋精神代代传

鹤壁市淇河岸边绽放“她力量”

本报讯(记者李萌萌 通讯员李路路)3月3日,鹤壁市文明办、市妇联、市水利局和淇河生态保护中心,联合举办了“保护黄河流域生态环境畅享绿色品质生活”等活动,70名巾帼志愿者学雷锋的方式迎接“妇女节”这个属于自己的节日。

散落的烟头、塑料袋、纸屑等垃圾进行了集中清理。同时,她们还向过往游客和附近商户,发放了保护淇河倡议书,引领更多人投入幸福河湖创建中。

我省主要生活必需品价格以稳为主 鸡蛋价格止跌反弹 蔬菜价格季节性回落

□本报记者 杨青

据河南省商务厅监测,2月27日至3月5日,全省生活必需品市场货源充足、品种丰富,价格总体以稳为主。

猪肉价格弱势反弹

上周全省肉类零售均价为63.88元/公斤,较前一周上涨0.2%。受国家冻猪肉收储政策提振,养殖端看涨后市抗价意愿较强,支撑猪肉价格小幅反弹。预计近期猪肉价格将在现有价位呈调整态势。

蔬菜价格季节性回落

上周全省蔬菜零售均价为6.84元/公斤,较前一周下降1.3%。近日气温回升明显,有利于蔬菜生长,本地露天蔬菜市场占比持续提升,种植和运输成本下降。预计近期蔬菜价格仍有回落空间。

鸡蛋价格止跌反弹

上周全省鸡蛋零售均价为9.95元/公斤,较前一周上涨1.1%。白条鸡零售均价为20.65元/公斤,较前一周上涨3%。鸡蛋价格春节后持续回落,目前处于相对低位,市场需求缓慢回升,商超、食品企业等补货积极性提高。预计近期鸡蛋价格趋稳的可能性较大。

粮油价格基本稳定

上周全省粮食零售均价为5.19元/公斤,与前一周持平。桶装食用油零售均价为18.17元/升,较前一周下降0.4%。目前全省粮油市场库存充足,购销平稳。预计近期粮油价格仍将保持以稳为主。

水果价格小幅上涨

上周全省水果零售均价为10.13元/公斤,较前一周上涨2.2%。预计近期水果价格将在现有价位小幅调整。水产品价格略有波动。上周全省水产品零售均价为27.83元/公斤,较前一周上涨0.3%。目前水产品市场供应充足,终端需求略有回升。预计近期水产品价格将呈小幅波动态势。

河南商务预报

走,去邂逅烂漫春光



3月8日,在郑州市广武镇福源草莓园,十余个棚的草莓陆续成熟,空气中弥漫着草莓的香甜,吸引不少游客前来体验田园风情,享受惬意时光。

本报记者 赵家齐 摄

风筝文化节在襄城首山举行

本报讯(记者宋广军 通讯员董皓 方堃)轻风托纸鸢,扶摇上青天。3月6日,襄城县第39届中州·首山·乾明风筝文化节在首山西麓开幕。来自平顶山、漯河、许昌等地的200多名风筝爱好者齐聚首山参加比赛。赛场上,随着裁判一声令下,参赛选手们迫不及待地准备好的风筝放飞。迎着徐徐春风,形态各异、色彩斑斓的风筝将天空点缀得多姿多彩,既有“戏曲脸谱”“嫦娥奔月”等具有传统文化特色的风筝,又有“凤凰展翅”“苍鹰搏兔”“巨型长龙”等妙趣横生的风筝,吸引了众多游客翘首观望。

风筝的传统。中州·首山·乾明风筝文化节起源于1985年,依托农历二月十五首山乾明庙会组织举办,之后每年都会选择在农历二月十五这天举办风筝比赛,参赛的范围和影响也在不断扩大。

目前,中州·首山·乾明风筝文化节在省内外已具有较大影响力,成为该县的一个知名文化品牌。“风筝文化节的举办,弘扬了民族文化传统,活跃了群众文体生活,丰富了‘千年古县·魅力襄城’文化内涵,以实际行动践行着‘以文促旅、以旅彰文、和合共生’的理念,促进着襄城文化产业、旅游产业的融合发展。”襄城县文化广电和旅游局相关负责人表示。



3月8日,三门峡市陕州区王家后乡里河村十里桃花谷,游客在观赏盛开的山桃花。随着天气转暖,十里桃花谷桃花盛开,浅白色、粉红色的桃花挂满枝头,芳香四溢,吸引了无数游客驱车前来观赏留影。

本报记者 杨远高 通讯员 管运峡 摄

禹州市颍川街道让雷锋精神永驻社区

本报讯(记者宋广军 通讯员王德才)“哎呀,不疼了!医生就这么按摩了几分钟,我这多年的腰疼就轻松了许多,下次我还得来!”3月5日,在禹州市颍川街道寨子社区学雷锋义诊现场,环卫工人张师傅接受正骨医生推拿按摩后高兴地说。颍川街道坚持把学雷锋活动常态化,让雷锋精神永驻社区。寨子社区从2021年3月5日起,坚持每月5日开展学雷锋志愿服务活动,辖内医疗卫生机构、美容美发商店等纷纷响应,积极参加义诊、义剪、健康咨询、为老人打扫家庭卫生等志愿服务活动。

在学雷锋活动中,各社区还积极组织志愿者为居民提供义诊服务,为居民量血压、测血糖,并根据每个人的检测结果提醒日常注意事项。夏禹社区党支部书记朱占峰还带领志愿者,上门为行动不便的老人进行体检。

汝南县板店乡“身边雷锋”敬老爱老

本报讯(记者黄华 通讯员张红卫)“现在有党的好政策,俺们这些老人吃得饱、住得好、穿得好,今天县乡领导又带着志愿者来到敬老院慰问,不仅让我们看到了文艺节目,还给俺理发,这日子过得舒坦。”3月5日,汝南县“学雷锋讲奉献”专题实践活动走进板店乡敬老院,为这里的老人们开展志愿服务,让老人们感受到来自社会的关爱。

板店乡敬老院集中供养着80多位孤寡老人。近年来,该乡党委政府十分关注敬老事业,每年都要拿出专项资金改善敬老院的基础条件和入住老人的生活条件。在该乡党委政府的宣传带动下,全乡尊老、敬老、爱老的社会氛围日益浓厚,有许许多多志愿者化身“身边雷锋”敬老爱老。

浞池县“五星”闪耀振兴路

本报讯“脚下的路宽了,游玩的地方多了,环境变得越来越美了,大家这是哪?”近日,到浞池县陈村乡浞池村游玩的王女士边感叹边发朋友圈。去年以来,浞池县全力开展“五星”支部创建工作,凝心“创”,聚力“建”,盯紧“干”,多措并举扎实推进基层治理全域提升,建成了一批内涵丰富、魅力十足的典型村。

引导广大党员强化服务意识,掀起人人参与支持创建工作的热潮。

定好“路线图”。浞池县把“五星”支部创建作为书记领办的“党建工程”,成立“五星”支部创建领导小组,县委书记担任组长,下设“一办十专班”。出台“五星”支部创建工作方案和创建指南,细化具体任务、工作标准和认定流程,为“五星”支部创建指明奋进方向、提供行动标尺。

发出“攻坚令”。针对村内基础条件差、硬件设施落后等问题,进行全面提升。坚持以点带面、点面结合原则,在统筹推进“五星”支部创建的同时,强力推进软弱涣散村整顿工作,严格落实“四个一”工作机制,坚持“一村一策”,做到问题、目标和措施“三精准”,时限、步骤和责任“三明确”,最终12个软弱涣散村全部出列。



3月7日,商丘市梁园区委统战部组织开展了“筑同心桥 情暖妇女节”联谊活动,该区新联会、妇联会女性和非公经济人士、侨界人士女性代表等近30人参加。

李明 摄

两大灌区工程建设刷新进度条

本报讯(记者冯佳志 通讯员赵春营)运输车辆来回穿梭,大型机器轰鸣作响,各项作业有序推进……3月2日,在小浪底北岸灌区及配套工程、西霞院水利枢纽输水及灌区工程孟州片区,一派繁忙的施工景象。

目前,两大灌区工程已分别完成总工程量的70%和50%,预计今年可全面建成通水。

小浪底北岸灌区及配套工程、西霞院水利枢纽输水及灌区工程,是国务院确定的172项节水重大水利工程,也是河南省实施“四水同治”战略首批推进的10项重大水利工程。

小浪底北岸灌区及配套工程涉及孟州市8个乡镇(街道)70个行政村,灌溉面积12600公顷,孟州市境内工程总投资6.45亿元。工程建成后,可通过骨干工程和灌区灌排工程系统,解决沁河和蟒河流域严重缺水地区的工农用水、城乡人畜用水等问题,对构建黄河北岸清水走廊、改善区域生态环境、提高粮食生产能力具有十分重

孟州市

要的意义。“春节后,我们加大了人员和机械的投入,现在在孟州片区四干渠一分干渠正进行混凝土衬砌,目前已经完成了合同额的80%,预计将于6月底全部完工。”该工程孟州片区工程部部长武亚楠介绍说。

西霞院水利枢纽输水及灌区工程是构建完善河南省现代水网体系的骨干工程和战略工程,涉及孟州市5个乡镇(街道)56个行政村,灌溉面积3300公顷,孟州境内工程总投资11.45亿元。工程建成后,可全面提升我省区域水资源配置能力,保障区域供水安全和粮食安全,并为黄河与南水北调中线工程连通补水 and 改善生态环境创造有利条件。

“正月初八,我们就组织了大量人员、机械,全面进行复工复产,并开展了百日攻坚行动。下一步,我们要抢抓当前施工黄金期,科学组织施工,加快工程进度,确保工程今年10月中旬正式通水。”该工程2标段项目副经理魏体洋信心十足。

全力拼经济 冲刺“开门红”

供水灌溉工程建设跑出加速度

本报讯 3月1日,位于息县的河南省大别山革命老区引淮供水灌溉工程施工现场,铲车、混凝土搅拌运输车往返穿梭,地质钻机隆隆作响,百余名建筑工人在各类机械的配合下,井然有序地进行钢结构设施的吊装、固定、焊接。

重大项目是促进经济社会高质量发展的“压舱石”。息县牢固树立“项目为王”理念,紧盯重点项目,着力出实招、解难题,推动项目建设提速增效,全力跑出发展“加速度”,奋力冲刺“开门红”。

“为加快工程进度,施工方抢抓当前晴好天气,倒排工期,挂图作战,将各项工作再量化、再细化。同时成立了建设组、质检组等工作专班,各司其职,坚持一线作战,确保按期完成建设项目。”在大别山革命老区引淮供水灌溉工程施工现场,葛洲坝集团三峡建设公司大别山项目部党支部书记、总经理孙海全介绍说。

息县

据了解,大别山革命老区引淮供水灌溉工程建设范围涉及信阳市息县、淮滨县、潢川县三县,主要工程内容包含息县枢纽工程、城市供水工程和灌溉工程。灌溉工程总灌溉面积35.7万亩,其中息县25.9万亩,淮滨县9.8万亩,均需提水灌溉。

工程建设完成后,每年可提供城市生活用水1.03亿立方米,解决103万人吃水问题;为两岸灌区提供6200万立方米农田灌溉用水,年增产粮食1.87亿斤;可有效改善淮河流域航运条件;利用生态流量发电,每年可带来约1000万元发电效益。

为确保重点项目建设提速增效,息县认真落实贯彻信阳市委“1335”工作布局和县委“11345”工作思路,牢固树立“项目为王”理念,坚持专班推进,聚焦解决问题,强化拼抢工作调度,推动工作取得实效,保障项目早达产、早见效。(李振阳 李梅 舒友权)